
Fachbereich Informatik
AG Algorithmen und Komplexität

2. Abschlussklausur SS 13

Entwurf und Analyse von Algorithmen
Track ε

Basisaufgaben

1. Aufgabe 20 Punkte

Welche der folgenden Aussagen sind wahr?

1) nα ∈ Θ(nα+ε) für alle festen α, ε ∈ R+.

2) log(nα) ∈ Θ(logn) für alle festen α ∈ R+.

3) nn ∼ n(n+ 1)n−1.

Zeigen bzw. widerlegen Sie sie jeweils!

Erwartungshorizont: Jeweils formaler Beweis

2. Aufgabe 30 Punkte

Lösen Sie folgende Rekursionsgleichung:

a0 = 0,
a1 = 1,
an = 2an−1 − an−2 + 2, n ≥ 2 .

Erwartungshorizont: Geschlossene Form für an, n ≥ 0, und formaler Beweis der Kor-
rektheit
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